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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ У ДІТЕЙ СТАРШОГО 

ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ЛЮБОВІ ДО МАЛОЇ БАТЬКІВЩИНИ В 

СУЧАСНОМУ ОСВІТНЬОМУ ПРОСТОРІ 

Дошкільний вік – найважливіший період становлення особистості, коли 

закладаються передумови громадянських якостей, розвиваються уявлення дітей 

про людину, суспільство та культуру. 

У своїх наукових дослідженнях Т. Андрущенко, І. Бех, А. Богуш, 

Н. Борисова, О. Вишневcький, H. Гавриш, І. Газіна, А. Дем'янчук, Ю. Івченко, 

О. Каплуновська, І. Кичата, К. Крутій, О. Марчук, А. Нісімчук, Ю. Палець, 

Т. Поніманська, О. Рейпольська, А. Федорович, К. Чорна переконливо доводять, 

що патріотизм – це одне з найглибших громадянських почуттів, зміст якого 

складають любов до Батьківщини, вірність своєму народові, гордість за здобутки 

національної культури.  

Вітчизняними вченими, патріотизм розглядається як почуття любові до 

Батьківщини, рідного народу, турботу про її та своє процвітання, як співучасть у 

становленні й утвердженні України як суверенної, правової, демократичної, 

соціальної держави, готовність відстоювати її незалежність, служити, захищати 

її, розділити свою долю з її долею [1] 

О. Дроботій, М. Кривоніс вказують, що процес патріотичного виховання 

дітей дошкільного віку доцільно розглядати як систему цілісного виховного 

впливу, під час якого відбувається формування любові до малої Батьківщини, 

рідної землі, ціннісного ставлення до культурної спадщини народу, виховання 

поваги до національних якостей, особливостей, почуття національної гідності [4]. 

У ході роботи, спрямованої на формування у дітей старшого дошкільного 

віку любові до малої Батьківщини доречно використовувати різноманітні форми 

роботи, що поєднуються з видами діяльності, які є провідними для дошкільного 

дитинства.  

О. Дроботій, М. Кривоніс відзначають, що завдяки проведенню екскурсій 

емоційно-особистісна сфера дітей старшого дошкільного віку збагачується 

чуттєвим досвідом, незабутніми враженнями. Мандруючи невідомими раніше і 

вже знайомими місцями малої Батьківщини, діти милуються її красою, 

дізнаються багато нового, вчити берегти і любити рідну землю [4]. 

Екскурсії та подорожі містом можна продовжувати і на заняттях, які 

взаємопов'язані з екскурсіями, доповнюють та збагачують їх. Це сприяє 
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активізації пізнавальної сфери дітей, розвитку в них патріотичного способу 

мислення, гордості за рідну землю. При цьому необхідно правильно розподіляти 

пізнавальний матеріал, який пропонується дітям, встановлювати логічний зв'язок 

між різними відомостями, а самі заняття-подорожі потрібно проводити у певній 

послідовності: сучасність міста (села), місто у минулому, що є у нашому місті 

(вулиці, будинки, визначні місця, пам’ятки природи та архітектури), славетні 

краяни. 

О. Каплуновська, І. Кичата, Ю. Палець підкреслюють, що процес 

формування у дітей старшого дошкільного віку любові до малої Батьківщини 

доречно організовувати із застосуванням прийомів роботи з художньою 

літературою (читання віршів, оповідань про рідний край), бесід, розгляду 

ілюстрацій, альбомів про історичне минуле малої Батьківщини [5].  

На думку Т. Грицишиної, використання ігрової діяльності сприяє 

закріпленню краєзнавчих знань та патріотичних вражень. Гра – найбільш 

природний та необхідний для дитини вид діяльності і, саме граючись, дитина 

може краще засвоїти матеріал, закріпити його у своїй свідомості та емоційно-

чуттєвій сфері. Для ігор можна придбати листівки, ілюстрації, підібрати 

фотографії та самостійно виготовити ігри, у тому числі і інтерактивні, наприклад: 

«Впізнай за фотографією», «Знайди за описом», «Пазл», «Підбери пару» тощо. 

Також можна виготовити макети «Моя вулиця», «Пам'ятки міста», «Центральна 

площа», з якими діти граються з великим задоволенням, закріплюють знання про 

рідний край, його пам'ятки [3]. 

О. Дроботій, М. Кривоніс зауважують, що важливо знайомити вихованців 

старших груп із народними святами, після яких у дітей завжди залишається дуже 

багато незабутніх вражень та позитивних переживань [4]. 

Важко не погодитись з Н. Борисовою про те, що формування патріотичних 

почуттів по відношенню до малої Батьківщини у дітей неможливе без 

встановлення тісного зв'язку із сім'єю [2]. Але очевидно, що не всі батьки можуть 

розповісти своїм дітям про місто, адже не всі вони знають історію міста (села), 

історію пам'яток, відомих земляків, символіку рідного краю. Тому необхідно 

донести до них важливість цієї проблеми.  

Лише за цілеспрямованої та систематичної роботи у закладі дошкільної 

освіти діти почнуть не лише захоплюватися красою навколишнього світу, міста, 

дбайливо ставитися до природи, а й самостійно творчо вирішувати проблеми, 

використовувати свої знання, практично виявляючи любов до малої батьківщини. 

Отже, грамотне, методично продумане застосування різноманітних методів та 

форм роботи у закладі дошкільної освіти зможе зародити перші паростки 

патріотизму у дітей, які в майбутньому перетворяться на любов до своєї родини, 

свого міста, своєї Батьківщини. 
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КОРЕКЦІЯ ЗНМ У МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ ЗАСОБАМИ 

ЛОГОРИТМІКИ 

Формування мовленнєвої компетентності є одним із пріоритетних завдань 

всебічного, гармонійного розвитку дитини в освітньому закладі. На жаль, на 

сьогоднішній день кількість дітей, які мають мовленнєві порушення, збільшилася 

порівняно з попереднім десятиліттям і зазначена проблема не втрачає 

актуальності, позаяк розвиток мовлення закладає підґрунтя для подальшого 

становлення особистості дитини. 

Слід зауважити, що в сучасній школі також зростає чисельність дітей, які 

мають низький рівень успішності в засвоєнні навчальної програми. Виникнення 

в учнів труднощів в опануванні навичками читання та письма часто пов’язане з 

цілим комплексом факторів. Навіть незначне порушення нервової системи може 

призвести до дезінтеграції структур мозку і, відповідно, до затримки й відхилень 

у розвитку психічних процесів. На момент вступу до школи така дитина ще не 

готова до навчальної діяльності, що може спричинити її неуспішність і навіть 

дезадаптацію. Як наголошує Н. Голуб, стійкі та чітко виражені труднощі в 

опануванні писемним і усним мовленням насамперед притаманні для дітей із 

загальним недорозвиненням мовлення (ЗНМ) [1, с. 59]. 
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